

菏泽民政新政及发展规划, 件件关民生

●最给力

困难群众看病, 报销后还有救助

《菏泽市城乡医疗救助办法》出台, 患重特大疾病的城乡医疗救助对象可获两级救助

本报菏泽8月22日讯(记者 李德领) 22日, 记者从菏泽市民政局获悉, 《菏泽市城乡医疗救助办法》出台。根据《办法》, 城乡医疗救助对象在医保和新农合报销后, 还可按照不低于50%的比例获得医疗救助; 重特大疾病在核减医疗保险机构报销和限额医疗救助后, 个人实际负担住院医疗费用还可再获救助。

城乡医疗救助对象包括农村五保供养对象; 城乡最低生活保障对象; 因病造成生活特别困难, 经当地政府批准的其他人员。以住院大病救助为主, 包括资助农村五保供养对象、城乡最低生活保障对象等参加医保或者新农合应缴纳的全部或部分费用; 住院大病救助; 门诊救助; 优惠减免即城乡低保、农村五保对象和其他困难群众凭低保、五保证和市、县(区)民政

核发的“爱心医疗救助证”, 在市、县(区)定点医疗机构就诊时, 定点医疗机构应当按照有关规定给予门诊挂号费、诊疗费、设备检查费、住院床位等优惠减免; 重特大疾病专项医疗救助。

医疗救助诊疗和用药范围参照职工、居民医保和新农合的报销目录, 并只对救助对象在医疗保险定点医疗机构发生的医疗费用给予救助。

经城镇职工、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗报销(补偿)后, 对政策规定范围内的自付住院费用, 按照不低于50%的比例给予医疗救助, 且最高救助额为1万元; “十二五”末, 政策规定范围内的自负住院费用, 医疗救助比例提高到70%。

而对于患有重特大疾病的城乡医疗救助对象, 在核减医疗保险

机构报销资金和限额医疗救助资金后, 个人实际负担住院医疗费用在5-10万元的救助不低于10%, 10万元以上的救助不低于15%。各县(区)可结合本地实际, 自行确定具体程序和标准。

医疗救助费用结算范围内应当与城镇职工、居民基本医疗保险和新型农村合作医疗规定的报销(补偿)范围相衔接, 对超出当地规定目录用药、诊疗以及提供医疗服务发生的医疗费用, 医疗救助基金不予结算。

《办法》规定, 医疗救助资金以政府财政预算安排为主, 各县(区)原则上按城乡人口(以统计部门公布的数据为准)每人每年1-1.5元标准安排医疗救助财政预算, 当年度财政预算安排医疗救助金不得低于上年度财政预算安排资金。



●最关注

整合资源, 菏泽将建60处中心敬老院

《菏泽市民政事业“十二五”发展规划》出台, 要建服务型民政

本报记者 李德领

22日, 记者从第三次菏泽市民政工作会议上获悉, 《菏泽市民政事业“十二五”发展规划》出台, 围绕打造鲁苏豫皖交界地区科学发展高地战略目标, 努力建设菏泽人民满意的服务型民政。

菏泽市委书记赵润田对民政工作做出重要批示。会议上, 菏泽市委副书记、市长孙爱军回顾了菏泽市五年来的民政工作, 并对“十二五”时期的民政工作任务进行了安排部署。

中心敬老院床位达所辖乡镇五保人数70%以上

“十二五”期间, 菏泽将整合现有157处农村敬老院, 集中规划建设60处左右中心敬老院。原则上人口超过100万的县区规划建设6-8处, 人口低于100万的县区规划建设4-6处, 到2015年全面完成建设任务。

原则上3-5个乡镇建设1处中心敬老院, 或每10万农村居民建设1处敬老院。尽量利用原敬老院, 确需重新选址的, 应选址交通便利、环境安全的县城周边、乡镇政府驻

地或集中居住区, 并能够有效利用水、电、煤气、通讯等基础设施和医疗卫生、体育健身、文化娱乐、商业服务等公共服务设施。

中心敬老院占地面积应在20000平方米以上, 房屋综合建筑面积达3000平方米以上, 床位达到所辖乡镇五保供养人数的70%以上。可设计平房或楼房, 楼房以三层以下为宜, 四层及四层以上应设电梯。院落内布局要整洁、美观, 有固定的

密封式垃圾收容设施, 空地作物和绿化覆盖面积要达到90%以上, 院内要有休闲健身的活动场地, 配备适量室外活动的健身器材。

其中, 居室单人间使用不小于14平方米, 双人间使用面积不小于18平方米; 楼房公用卫生间每层至少设计一处, 平房公用卫生间要临近居室, 最远不超过50米, 有条件的要将卫生间设计在居室内, 卫生间内要有坐便器(椅)。

城乡低保标准再提高, 医疗救助“一站式”结算

目前, 城市低保对象人均月保障标准为240元, 人均月补助水平为145元, 农村低保对象年保障标准为1400元, 人均月补助标准为75元。到“十二五”末, 力争全市城市低保人均月保障标准不低于340元, 人均月补助水平不低于205元; 农村低保最低年保障标准不低于

2500元, 人均月补助水平不低于125元。

全面推行县级医疗救助“一站式”结算服务, 简化医疗救助程序, 提高救助水平和惠及率, 到“十二五”末, 努力实现医疗救助城乡一体化, 全市大病医疗救助水平达到人均5000元以上。

孙爱军强调, 要在财力许可的情况下, 尽可能提高菏泽城乡低保水平, 此外还要加强社会救助各项制度之间, 与养老、医疗、住房、就业等其他社会保障制度的有效衔接, 强化部门协调联动, 解决好多头救助、重复救助、人情救助及救助遗漏等问题。

●最期待

未来还有这些喜事

本报记者 李德领

关键词: 城乡社区服务

加强社区服务中心建设。到“十二五”末, 全市98%以上的城市社区建立社区服务站, 98%以上的街道建立社区服务中心, 95%以上的城区建立社区服务信息网络平台。到“十二五”末, 全市农村社区建设实现全覆盖, 95%以上的乡镇建立农村社区服务中心。

关键词: 社会福利服务

全面落实孤儿基本生活、教育、医疗、就业、住房等保障政策。探索建立儿童津贴制度和困境儿童分类保障制度。改善智障、肢残和精神病患者服务设施。

关键词: 社会事务服务

将加强撤县建区研究, 优化市辖区的结构和空间布局, 着力提高城市化发展的内在素质和战略竞争能力; 加速发展小城市 and 中心镇, 继续推进城区周边镇设立街道办事处; 推进撤乡设镇工作, 力争全市建制乡减少50%。

关键词: 民政公共服务

市级建设一所社会福利院, 一所面向社会老年人开展多种服务的综合性养老机构, 一所为失能失智老年人提供长期护理服务的专业养老机构; 每个县(区)建一所社会福利服务中心。在城市, 每个街道建有一所老年人日间照料中心; 每个社区居委会建有一所老年人日间照料站(托老所)。在农村, 80%以上的乡镇和50%以上的社区建立社会养老服务设施和站点。

巨野柳林镇: “两大支撑点”筑计生工作根基

本报巨野讯(通讯员 崔德荣) 今年以来, 柳林镇把稳定低生育水平, 控制出生人口性别比偏高作为工作重心, 立足“两大支撑点”, 全面推进统筹解决人口问题, 取得较好成效。

抓好婚育新风宣传支撑点, 切实转变群众婚育观念。深入实施立体化宣传, 开办计生政策、健康教育、科技致富等知识课堂; 让群众闻有声、看有色、展示有

舞台、诉求有渠道。

抓好村规民约制定支撑点, 为进一步深化计划生育村民自治焕发活力。在内容上做到充分遵守法律法规, 充分体现权利义务对等, 充分体现既“约民”又“约官”、充分体现让计生家庭得实惠, 在程序上严格操作规范, 切实提高村级自我服务、自我教育和自我管理水平。

巨野陶庙镇: 漫画长廊宣传计生

本报巨野讯(通讯员 刘谓磊) 近年来, 巨野县陶庙镇党委政府不断创新计生宣教形式, 充分利用农村墙壁这一经济高效的宣传阵地, 聘请专业人士书写标语和绘制漫画长廊, 传播婚育新风。

陶庙镇政府在镇驻地文化广场和村人口文化大院, 设计绘制了构思精巧、妙趣横生的计生漫画长廊, 目的就是希望通过漫画这一群众喜闻乐见的形式, 把计划

生育宣传融入新农村精神文明建设中, 融入到“婚育新风进万家”活动中。将计生政策法规、新型婚育观念潜移默化地根植到群众心目中。漫画故事人物形象生动、活泼、有趣, 内容通俗易懂, 使人一目了然。让群众在欣赏和消遣中, 学到了许多优生、优育、优教、农村计生奖励扶助政策和相关法律法规等知识。比墙报、横幅更容易让群众乐于接受。

全新凯美瑞动力组合完胜同级——动力优势

凯美瑞是国内中高端车市场的常青树, 被冠以“冠军车型”的名号, 这个名号的得来是依靠了凯美瑞在技术、配置、服务等方面超强的整体优势。面对竞争品牌日新月异的变化, 第七代凯美瑞以“NewERASedan(新时代轿车)”为开发目标, 在凯美瑞“高QDR”(高品质、高耐用性、高可靠性)的基因和全面领先的性能指标之上, 打造出令消费者怦然心动的尊贵驾乘感受, 将“Emotional”(感性)和“Rational”(理性)完美融合于一体。

七代凯美瑞高性能发动机不可思议的性能指标是如何实现的呢? 首先, 它采用双VVT-i可变气门正时系统, 在车速提升时, 需要更多动力输

出的时候, 可以提前将气门打开, 让更多的空气进入发动机, 从而爆发出更强劲的动力。而在车速慢时则可以延迟气门开启, 从而控制进气量实现节省燃油的效果。相比现款的单VVT-i, 新款双VVT-i不仅调节进气门, 还可调节排气门, 智能调节发动机空气量, 实现超群动力与高效节油的完美平衡。

而ACIS智能谐波增压进气系统, 则智能控制气道长度, 带来更高的进气效率! 低转速时空气通过较长管道进入, 引入更多空气, 从而大大提升扭力。而在高转速时则通过较短管道进入, 从而减少空气量。双VVT-i与ACIS系统相配合, 使第七代凯美瑞的“低转速高扭矩”

优势更为突出, 起步提速快, 中段轻松加速, 即使在拥堵的城市道路中频繁加速刹车, 表现也十分平顺流畅。

此外, 全新高性能发动机采用了低阻力节气门系统, 有效降低摩擦, 提高效率; 采用压缩比达到10.4的高压缩比气缸, 提升燃烧效率; 智能控制式机油泵, 实现油量与功率的平衡, 避免功率冗余, 从而拥有更佳的省油效果。

